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Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

 
Θέμα: «Έδρα Περιφερειακού Επιχειρησιακού Κέντρου Πολιτικής Προστασίας Ιονίων 

Νήσων» 

 
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα των οποίων γινόμαστε μάρτυρες και προκύπτουν βάσει 

και των νέων δεδομένων της κλιματικής αλλαγής, απαιτούν συντονισμένες κινήσεις 

αντιμετώπισης και πρόληψης αξιοποιώντας τα επιστημονικά δεδομένα, έτσι ώστε να υπάρχει 

ορθολογικότερος ανασχεδιασμός των υποδομών της χώρας μας. 

Με το άρθρο 17 του ν. 4662/20 και με το πρόγραμμα "ΑΣΠΙΔΑ" που πραγματοποιείται 

με τη χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, συστήνονται δεκατρία 

(13) Περιφερειακά Επιχειρησιακά Κέντρα Πολιτικής Προστασίας (Π.Ε.ΚΕ.Π.Π.), που 

λειτουργούν επί εικοσιτετραώρου βάσεως, ένα (1) σε κάθε Περιφέρεια. Σύμφωνα με τον ως 

άνω νόμο, τα ζητήματα οργάνωσης και λειτουργίας των εν λόγω επιχειρησιακών κέντρων 

ρυθμίζονται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 

Η δημιουργία των δεκατριών (13) αυτών Περιφερειακών Επιχειρησιακών Κέντρων 

Πολιτικής Προστασίας αποτελεί σημαντικότατη πρωτοβουλία. Στο πλαίσιο της πλήρους 

υλοποίησης του προγράμματος θα επενδυθούν σε βάθος επταετίας, 2,167 δισ. για την ασφάλεια 

των πολιτών. Μέσω του προγράμματος θα δημιουργηθούν ακόμα εβδομήντα δύο 

(72) νέα Τοπικά Κέντρα Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας, τέσσερα (4) νέα κέντρα 

αντιμετώπισης κινδύνων μαζί με 930 προσλήψεις επιστημονικών στελεχών, ειδικής 

εκπαίδευσης και πρώτης γραμμής σε ΟΤΑ, Κέντρα Επιχειρήσεων και το Πυροσβεστικό Σώμα. 

Σχεδόν δύο (2) χρόνια μετά την ψήφιση του νόμου, κι έχοντας αντιμετωπίσει ως χώρα 

πλήθος φυσικών φαινομένων με τεράστιες ζημιές σε πολλές περιοχές μας, αφενός δεν έχει 

ακόμη καταστεί σαφές σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία υλοποίησής του προγράμματος 

ανά την επικράτεια, αφετέρου, ποια ήταν εκείνα τα επιχειρησιακά – επιστημονικά δεδομένα 

που χρησιμοποιήθηκαν για την επιλογή των εδρών αυτών ανά τις 13 περιφέρειες. 

Σύμφωνα με απάντηση του πρώην Υπουργού Πολιτικής Προστασίας σε σχετική 

ερώτηση που κατατέθηκε στις 16 Σεπτεμβρίου του 2020 για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 

το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας δεν πρόκειται να 

δημιουργηθεί στην έδρα της συγκεκριμένης περιφέρειας (Κέρκυρα) αλλά στο νησί της 

Λευκάδας. 

Η εν λόγω απόφαση, σύμφωνα με το σκεπτικό της απάντησης του πρώην Υπουργού 

«εξασφαλίζει την κεντροβαρική γεωγραφική χωροθέτηση της κρίσιμης αυτής επιχειρησιακής 

δομής, ενώ ταυτόχρονα επιτρέπει την απρόσκοπτη και διαρκή επιχειρησιακή ετοιμότητα μέσω 

οδικού δικτύου που συνδέει το συγκεκριμένο νησί με την ηπειρωτική Ελλάδα», θέση η οποία 

όμως σε καμία περίπτωση δεν έχει πείσει κανέναν πολίτη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

καθώς η ανωτέρω απόφαση του προκάτοχού σας δεν τεκμηριώνεται ούτε επιστημονικά, 

ούτε επιχειρησιακά. Κι αυτό διότι: 

• Όλες ανεξαιρέτως οι Περιφερειακές Διευθύνσεις (Πυροσβεστικής, Αστυνομίας, 

Πολιτικής Προστασίας) εδρεύουν στην Κέρκυρα αλλά και κρίσιμες δομές, όπως η 
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Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, το μεγαλύτερο δευτεροβάθμιο νοσοκομείο του Ιονίου 

(Νομαρχιακό Νοσοκομείο Κέρκυρας) αλλά και τα περισσότερα εθελοντικά σωματεία της 

περιοχής των Επτανήσων. 

• Οι μόνιμοι κάτοικοι του νομού της Κέρκυρας αποτελούν το 50% του πληθυσμού 

των Ιονίων Νήσων, ενώ τους καλοκαιρινούς μήνες το νησί αποτελεί πόλο έλξης 

εκατομμυρίων επισκεπτών σε μεγαλύτερη κλίμακα από τα υπόλοιπα νησιά του Ιονίου, καθώς 

διαθέτει πολλαπλάσιο αριθμό κλινών και επιχειρήσεων που απασχολούνται με τον τουρισμό. 

• Άλλες ζωτικές για την Πολιτική Προστασία υποδομές και υπηρεσίες με κρίσιμο και 

αξιοποιήσιμο υπάρχοντα εξοπλισμό και προσωπικό βρίσκονται στην Κέρκυρα και μπορούν 

να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο σε περιπτώσεις κρίσεων, όπως οι εγκαταστάσεις του 

μεγαλύτερου λιμανιού των Επτανήσων (της Κέρκυρας), του εκσυγχρονισμένου και 

μεγαλύτερου αεροδρομίου του Ιονίου, του νέου πλωτού ασθενοφόρου κ.λπ. 

Αξίζει δε να τονιστεί, ότι σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο επίσκεψής 

σας στην περιοχή της Κέρκυρας στις 20 Οκτωβρίου του 2021 μετά το πέρασμα της 

κακοκαιρίας «Μπάλλος», διαπιστώσατε τους ίδιους προβληματισμούς από το σύνολο 

σχεδόν των συμμετεχόντων στη σύσκεψη (Βουλευτές νομού Κέρκυρας, Δήμαρχοι 

Βόρειας, Νότιας και Κεντρικής Κέρκυρας, Αστυνομικός Διευθυντής της περιοχής), λόγος 

για τον οποίο και δεσμευτήκατε, πως το θέμα της έδρας του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Κέντρου Πολιτικής Προστασίας των Ιονίων Νήσων θα επανεξεταστεί 

από επιτροπή ειδικών και εμπειρογνωμόνων. Η δε Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας & 

Διαποντίων Νήσων, αποδεχόμενη τον κοινό προβληματισμό μας, για ακόμα μια φορά, 

επανέλαβε την πρόθεσή της, ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας να παραχωρήσει κατάλληλο χώρο 

στα όρια του δήμου για την ανέγερση και στέγασή του. 

Επειδή, είναι δεδομένη η ανάγκη τάχιστα να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί η 

διάρθρωση του νέου εθνικού μηχανισμού διαχείρισης κρίσεων. 

Επειδή, κρίνεται σκόπιμη η ταχεία δημιουργία των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Κέντρων Πολιτικής Προστασίας που αποτελούν κρίσιμες δομές του Εθνικού Μηχανισμού 

Διαχείρισης Κρίσεων. 

Επειδή, όλο και πιο συχνά θα γινόμαστε μάρτυρες έντονων καιρικών φαινομένων που 

απαιτούν συντονισμένη δράση και ανάληψη πρωτοβουλιών πρόληψης φορέων και κοινωνίας. 

Επειδή, η συντονισμένη δράση επιτάσσει την εγγύτητα όλων των συναρμόδιων 

υπηρεσιών σε επίπεδο Περιφέρειας (Πολιτική Προστασία, Αστυνομία, Πυροσβεστική) 

οι οποίες κατά βάση εδρεύουν στην έδρα της Περιφέρειας και συγκεκριμένα στην Κέρκυρα. 

Επειδή, η συντονισμένη δράση επιτάσσει την αξιοποίηση όλων των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων που προσφέρει το νησί της Κέρκυρας (πληθυσμιακά κριτήρια, 

εγκαταστάσεις, υπάρχοντας εξοπλισμός, εθελοντικές οργανώσεις και σωματεία). 

Επειδή, τέτοιες αποφάσεις που αφορούν την ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής πρέπει 

να παίρνονται χωρίς πολιτικά κριτήρια αλλά με αμιγώς επιστημονική και επιχειρησιακή 

αξιολόγηση. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη δημιουργία των 

δεκατριών (13) Περιφερειακών Επιχειρησιακών Κέντρων Πολιτικής Προστασίας; 

 
 

2. Είναι στις προθέσεις σας η υλοποίηση των δεσμεύσεών σας στη σύσκεψη της 20ης 

Οκτωβρίου του 2021 με τους φορείς στην Κέρκυρα περί επανεκτίμησης του φακέλου 

της έδρας του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Κέντρου της Περιφέρειάς μας με 

επιστημονικά και επιχειρησιακά κριτήρια από επιτροπή ειδικών και εμπειρογνωμόνων ή 

παραμένει σε ισχύ η πρόθεση του προκατόχου σας το εν λόγω κέντρο να δημιουργηθεί 

στην Λευκάδα; 

 

3. Σε περίπτωση που δεν αλλάξει η απόφαση της προηγούμενης ηγεσίας του 

Υπουργείου και το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Κέντρο Ιονίων Νήσων δημιουργηθεί 

στην Λευκάδα, πως θα διευθετηθεί και θα ξεπεραστεί από το Υπουργείο σας το γεγονός 

της λειτουργίας και του συντονισμού των Περιφερειακών Διευθύνσεων που ήδη εδρεύουν 

στην Κέρκυρα; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης Τόνια Αντωνίου 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας Βουλευτής Νότιου Τομέα (Β3) Αθηνών 

Κίνημα Αλλαγής  Κίνημα Αλλαγής 




